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La serie de problemas propuestos del presente cuaderno de
ejercicios intenta ayudar al proceso ensenanza - ‘aprendi-
zaje de las clases de'Computadoras y Programacibén, impar-
‘tidas en uno de los dos primeros semestres de las carreras

gue se estudian en la Facultad de'Ingenieria.

En especial se pretende fomentar el razonamiento, tomando -
como base los conocimientos adguiridos en clase, asi como
el proporc1onar material de apoyo a los profesores de 1a

materla.

Este trabajo se ha integrado con base en las sugerencias y
colaboraciones de profesores y alumnos hechas a la coordi-
nacién de Computadoras Yy Programa016n, especialmente con la

parthlDac16n de los profesores:

Modesto Benltez Oropeza
Fco. J. Patlén Castro

J. Fdo. Scldrzano Palomares

a los que la Coordinacién de la materia expresa su agradeci”

miento.

Toda critica y/o sugerencia, gue permita mejorar este cua-

derno serd bienvenida en la coordinacidédn de la materla.
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' Si una computadora solamente puede representar ng" y "1 scémo -
puede almacenar y manipular 1os 60 6 mas caracteres alfanumérlcos
que representan datos? : : ¢

o

Cuantos caracteres se pueden representar con los grupos de 4 6y
8 bits.. ‘ Lo

Convierta los 51gu1entes numeros dados ‘en el 51stema decimal a un
sistema de base 6. :

a) 1010

b) 610

c) 8.91p
Porqué es tan necesario desarrollar un sistema numérico diferente
al decimal con el cual pueda operar una computadora. Cuales son -

los diferentes tipos de cod1f1cac1ones ex1stentes y que dlferen-‘
cias tienen. . :

Aunque la solucidn de problemasa través de computadora se supone‘

‘"sin errores', podrla llegar a ocurrlr uno? Expligue

Efectiie la siguiente divisién en binario con una aproximacién de 5
digitos . 'y transforme~el resultado obtenido en base 2 a base ‘10,
Efectiie . 1a misma operac1on en base 10 y compare resultados. Que su
cede? ‘

Se puede llegar a expresar la cifra 0. 1 égn exactitud en el siste
ma blnarlo? : 3 o

Usando una computadora, desarrolle ambos términos de la 51gu1ente
expresidn y describa el error que S8 genersa.

(a + b) = (a%- b?%) / (a - b) con a— 013525
. : 013411

- 81 una computadora desarrolla todas sus operac1ones en blnarlo para

- qué ut111zamos los otros sistemas? (hexadec1mal octal)

- Qué ventajas & dpsventajas tiene una computadora de 16 bits, frente

a una de 8 bits.

Si fueras a adquirir un sistema de computo, que caracterfsticas te
gustaria que tuv1era y cudl seria su conf1gurac1on? .

Cudntos blt's son necesarios para almacenar un niimero con 8 c1fras
dec1males en 1a computadora.
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Pt = S/N

P8 » S3/N

1!

P4 = SI/N

|P1,P2,P5,P4,P5
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A? = Falso

Al « Falao N

B¢ » Falao

e

B! = Falso

)

K2 « Al y BI

IR

¢l » B2 y (Al & K2)

L

X = A2 y B2 y K2 .

L

W A2 6 B2 § K2

1)

T = 82 y K2
S A2y K2
R A2 y B2
A
C35«RESET

)

€2 » X 5w y CR)

W2 =Veadadero

CODIFIQUE EN
a) FORTRAN
b) BASIC
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TEMAS III, IV Y VI

{: Con el fin de optimizar el uso que los alumnos hacen del laboratorio

de microcomputadoras de la materia computadoras y programacidn, se

: xequiere que dichos alumnos conozcan la.secuencia de acciones necesa

| rias’ para diche fin.

Escriba-el algoritmo que indique el proceso necesario para utilizar
el laboratorio durante el semestre. i

base a la tabla de impuestos mostradz se requiere el cilculo de la
nancia anual neta .y el impuesto a pagar a partir de la ganancia anumal

jrutas

GAB IMP

Intervalo de Ganancias

Anuales Brutas ( § ) Impuesto considerado ( § )

Menos de §$55,000

$75,000 6 wds

Cero

$5,000 6 mis pero 10% de la cantidad

menos que $75,000

315% de la cantidad
mas $650

=

E b o

Elabore el diagrama de flujo que muestre el proceso si como entrada
se tienen’n valores de la ganancia bruta; dicho proceso parard cuan-
do se proporcione una ganancia anual bruta nula. '

Deberd emplearse un subprograma que indique la impresidén de encabe-
- zado; los resultados se obtendrdn de la siguiente forma:

NOMBRE GAB GAN IMP
XXX XXX XX XXX XXX
XXX XXX XXX

XXX XXX
Codifique en lenguaje Fortran

Codifique en lenguaje Basic

‘PLANETA

Elabore una tabla mediante un prograﬁa de compﬁtadora que muestra
la velocidad de escape necesarla para que una nave espacial aban-

done cada uno de los cuerpos celestes gue se indican; el valor mf
nimo de tal velocidad, estd dado por la f&rmula: -

Ve={2g+R : -
g= 6.1x10"¥ millas/seg.?

C6mo datos emplee:.

. GRAV. RADIQ Ve
{millas)
Venusg 0.85 q. 3800
Marte 0.38 g. 2100 INGENIERIA
Jfpiter 2.6 gq. . 43000 \1 AR .
Csol 2.8 q. a32000 0% L /< 0
" Ganimedes 0.12 q. 1780 g1 QLIQTECE

Diche programa considerari la existencia de datos hasta que R= 0
a) Elabore diagrama de flujo
b) Cedifique en lenguaje basic

¢) Codifique cn fortran

Sabiendo que la temperatura de un cuerpo cambia a una velocidad que
es prqporqiogal a la diferencia de temperatura entre el medio exte-
rior y el propio cuerpo, la expresién '

1 :
7= 10 + 60 '™ 73 t}Fn4 t= tiempo en segq.

nos permite obtener la temperatura del cuerpo al transcurcir el - -
tiempo. Elabore un programa de computadora gue para un t # O cualquie
ra nos-de la temperatura correspondiente y que para una temperatura
dato nos de el tiempo necesario para alcanzarla (en segundos)

a) Elabore diagrama de flujo

b) Codifique en basic

~c) Codifique en fortran

Sabiendo que cierta sustancia radioactiva se transforma en otra con
el paso del tiempo segln la f&rmula:

A ' y 1 ;
%o e(— ;a{ Lh3)

o X= Xo= cantidad inicial

elabore el programa gue, dado el valor actual, nos diga el tiempo -

necesario para que se transforme un porcentaje de la misma (dado tam
bién como dato). - : =
a} Elabore diagrama de flujo

b) Codifique en basic

¢} Codifique en fortran
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— Area des una elipse.- - Elabore un programa que calcule la distancia entre dos puntas

} de coordenadas (x: , Y1), (%2 , ¥2), utilizande la fSrmuta:
El dvea de una elipse se calcula con la fGrmula A= w Ry R; y se requisre

obtener la suma de todas las dreas que se obtienen al wariar R, y Ry des

—————

s . ; : e ; di = ( - xg)t ¢ - #
ds un valor unitario hasta R;= Ry = 10 si el incremsato también es unita N 2) (ra = y2)

rio. Resuelva el problema por medio de la Compuzadora la salida serd segdn lo siguiente:
a) Elabore diagramz de flujo.

PROGRAM A CALCULAR DISTANC ENTRE D NT
63 (Codifiqus &n MEREAls EoTeran ROGRAMA PARAL CALCULAR DISTAXCIA ENTRE DOS PUNTOS

FRIMER PUNT = =
¢) Cedifique en lengusje BASIC ERIEES FUNTO. » Y
SECUNDO PONTO %, = i tg =
. DISTANCTA ENTRE ELLOS

xan N o ]
=~ Elabore un programa de computadora que obtenga el wolGmsn y drea de una R I RRRERSY

esfera para distintos valores del radio, los férmulas a emplear sen las

o s a) Codifique en lenguaje FORTR&N

Ve dm-r? b) Cedifigue ea lenguaje BASIC
o r= radio de la esfera.
A= dq-1?
- Elatore el prozrama que obfenga como salida 1a ecuacida de 1z -
recta g2 pasa por el punto (x: , ¥3), ¥ cuya pendiente es m;
Cémo resultado dekerd impriairse un encabezade y una lista de valores - la {G6rmula es:

del radio (dados como dato) volimen y drea cevrespondientes, El proceso
y =m (x -~ x1) +y,
terminard cuindo r=0

a) Codifique en Fortran Los rasultados deberdn mostrarse:
5 e 19 13

b} Codifique ern BASIC.
PROGRAMA CUE CALCULA LA ECUACION DE UNA RECTA

LA RECT4 PASA POR EL PENTD: (x, , ¥}
5U FENOTENTE ES m = -
LA ECLACION ES Y = n (x - x.) + ¥,

k2 BIN PAGCESD *4% YA




o i o 1 e et .

Calcule el volumen, frea lateral y drea total de cuerpos cilin
dricos, mediante un programa de cnmputadora. las férmulas y con
diciones son 135251gu1entes. i

=W oxa - 5 0 <a<x<

n

Area lateral 2-M-r-a

‘Area total 2-1-r- (3 + a)

dado el valor®a‘el radio variarg’de 1a 10.0 wu. '

La salida deberd mostrarse:

PROGRAMA . ELABORADO POR:

A VOLUMEN AREA _LATERAL AREA TOTAL
~r e — N

' '

1 . : :

. ; : )

1 . & '

a) Codifique en FORTRAN
b) * Codifique en BASIC
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En el laboratorio de F{sica Exberimental del edificio anexo de la
Facultad de Ingenierfa se emplean frecuentemente las férmulas si-
gulentes: :

al Media Aritm#tica
n X; ~ muestra i8sima

i .
X Sﬁ I Xi.

i=1 g N - total de muestras

b) Desviacidn est&ndard de una muestra

0.5;
(x ~MU) ] . MU-~ OAto

c) Error esténdard de la media (muestras)

s = 8¥ i
N-1 -~

Elabore el diagrama de flujo para evaluar dichas f6rmulas
desarrollando un subprograma para la primera de allas.

EL método de pares de puntos para ajuste de una recta, permite en
contrar los pardmetros 'm’ 'b* de:una recta que se ajusta a la funcién
definida en forma tabular. (parejas (X, ¥J).

Elabore el diagrama de flujo correspondiente, segﬁn la expllcaclon.

a) = Dividir el conjunto de lecturas en dos subconjuntos (particién

por la mitad).
Xy, ¥}, (X5, ¥5), (X, YJ),..., R e Wy R, 20
.nf2 n/2
parejas parejas

En caso de que n # par, debe eliminarse una pare)a ordenada que pue
de ser la primera & la Gltima. Con frecuencia la primera tiene va-
lores (0,0) y no aporta informacién ffsica, pudienda eliminarse.

b} Ahora deben llevarse a cabo la suma ée las distancias entre -
puntos, 1ndepend1entemente para-las X's y las Y's, tal como se
ve enseguida.

zdk=(xn~xn/2} ¥ (xh_1-xn/2_1

L EG=(Y Y ) + (¥, ¥

;+...+(xn/2+1-x1)

nr2 -1 Fe e Y YY)

INGEMIERIA

ANEXO

piBLI®TECA
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; ¢}  Deben obtenerse las medias de las distancias -~ Para la siguiente masa gue se dasliza sin friccidn ! pe
| Tx= Edx E
| n/2 i
: v b * :
_
dx= ‘E?%‘"
i d) Asf, puede encontrarse una pendiente "promedio”.
1
/ - el
A
m= Y _ o
dx : ¥ o0 i ¢
1 B TP T T o F 7 F AR
. . 8l Para encontrar la ecuacién de la recta Y=mx+b falta evaluar b. :
debiéndose obligar a pasar la recta por el punto medio (X,Y)
’ : seglin la expresidn: D:
= L1 ox i
Tis 1 ;
e x=5g9 tsenal+ vy £ + xg 1
n .
- X v i
Doy elabore un programa de computadora en el cual se considere: 1
i
£) De tal manera b puede hallarse: ) {
b= Y-mX a) DATOS: xe¢ , t, @, Wy RESULTADO: x L
[ g)  Ya han quedado as{ determinadas m y b. b} DATOS: x, t, m, Xg RESULTADO: vy i , a
1
! : c) DATOS : ¥oy 5 X Vo RESULTADO: a i
(NOTA: Incluya 2 subprogramas que evaluen sumatorias). E b’
d) DATOS: Xg, X, Vo, @ RESULTADO: t £
c
| - El método de los minimos cuadrados para ajuste de una recta a un
conjunto de valores coordenados (x, y), permite encontrar los pari - Para el problema de 1a grifica
[ metros m, b de dicha recta.
J Elal
| Elabore el diagrama de flujo correspondiente a las férmulas indica ter:
[ das a continuacién. Incluya subprogramas que evaluen las sumatorias: tan-
de .
(¥} (IX?) - (IX)- (EXY)
X Y Xy x? m=
N-EX* - (£x*®
1 1 1 1
3 2 6 9 b__N(ExY) - (IX)- {IY)
4 4 16 16 N-TX® - (1¥)2 ; rs ///// VA YA
B 4 24 36 .
g 3 ég g: existe una fuerza retardadora de magnitud k v, donde v es la -
i .
ﬂ g 88 121 N= nfimero de puntos velocidad. Si a = kg/w y la velocidad y la distancia estfn dados

126 196

£X=56 LY=40 IXY=364 Ix’=524




; . 17"
f por . ¥ L y : — Elabore un programa de computadora que imprima como resultado la vida i-
i:' #5585 gan ofi /s 33t y _ '_ til de limparas incandecentes, producidas por la compafifa “Luces, S. A."
.{ ; . | .
i El valor esperado (vida Gtil) se define como
¥ X = xg + 32g.sen a-(-1 + 5°F 4 at) - n )
¥ o . - : _ ; : E(X) = © XxXi-p(xi) ‘ Xi= Duracién de las ldnmparas
i elabore un programa de computadora que nos de v, x a partir de‘un g e 1=17 . (en horas).
! t =0 hasta un t = dato usando un incremento fijado por el pro- o b o )
8 grasiadic, s : ] ‘ ; P(Xi)= Probabilidad de que su-
i ; : I . _ . = ceda el hecho Xi.
i Se cuenta con los siguientesAdatos:
i
' Dados n valores para la variable X y las condiciones: - _
1 i d 7 ‘ Xi 25 75 125 175 225 275 1325 425 475 525 575 625 675
Y= 10 ©osi 0 < x<8.7 P 018 .012 .018 .022 .038 .052 .084 .164 .160 .152 .108 .030 .012
¥=-10 ©osi 8.7 < x <20
; Y= 20 st - 20 < x <50 ) K
; .70 sl ; 0 <x <75y x<0 Nota: Incluir en la salida la tabla de datos.
. "FUERA DE RANGO" ' si % I8¢ : K
: ) ; a) Codifique en lenguaje BASIC. -
i a) Elaborar el diagrama deflujo'que muestre como salida el valor de b) Codifique en Fortran. ‘
{ "y" que corresponda con la entrada 'x". : 3
% b) Codifique = Eortran - ' + Dados el grado y los coeficientes de un polinomio, elabore el -
3 programa que muestre como salida la ecuacién de dicho polinomio
" ¢) Codifique e Basic . > y ademds la tebulacién del mismo en un intervalo que fije el pro
. : gramador: : ‘
' % . ¥ . n n-1
{Elabore el diagrama de flujo que muestre los pasos necesarios para de- P(x} = apx" + a;x ..t B X* a
itexrminar la altura de cualgquier edificio 6 antena si se cenoce la dis- :
‘tancia hasta el observador y el &ngulo que se forma entre’el suelo don
‘de estd el observador y el punto mis alto del edificio. . TABULACION
: et : .
=%
| S — D == e e I

a) Codifique en FORTRAN
b} Codifique en BASIC



o — Supongamos que 1as ventas de una empresa fueron las que se muestran
& continuacidn:

1976
119 .

1975
108

1577
110

1978
S 122

1979
130

A0 .
" VENTAS ($§) (miles)

Y se quiere elaborar un Prondstic de Ventas mediante el métoda de

“Minimos Cuadrados (Recta)", Y= a+bx.
En este caso Y= ventas
Fa = afio

Los valores de a y b se calculan como:

I &

> EX » EXY
‘ni x? - (Ix)?
e L xy- - L x eIy
A n-ZAxAz - (zsz

. a) Elabore un prugrama que obtenga como resultado los valores de "

y de llb“

b) Imprima los datos (ventas y amos), con sus titules respectivos -

asi come la ecuacidn (Y= a+bx), que -nos permitiria elaborar pro-

nésticos de ventas.

% - Codifique en Fortran

d) Codifique en BASIC.
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- Elabore un dlagrama de fluJo que nos 1nd1que el procedlmlento para:
obtener una aproximacién a 1a 1ntegral definida de una funcidén dada
(INTEGRACION NUMERICA), deflnlda por la siguiente expres1on

’x

n

: L h it e o Testo
P(x) dx = 3 { “£xo) + f(x )+ 2L de o
i . E . = 5

s vk ordenada
Xo. | e
Y e, f %
g i S
SRR ™
] I I
J 1 ! ! 1
Nﬂhl el :‘ lF(!Q .- ,FLXH\
] : ’ :
! S ! | l
| i *'h""l !
(i 1 & mmmmmme == o i L ——— x
¥a x| x?_ ‘I‘-J - o A Xh
A-Utilice la funcién -
£(x) = 7 x? - 2
xg = 0
x_ = 10
n =
.h =

.250
'a) Codifique en lenguaje Fortran .

'

1 b) Codifique en BASIC Colg R

Esi
P
va:
19
n

‘oot

Y1
NGt
DE
10
20

20

30
30

. a)

b)
)

El
di

Do:
(:=F

Co)

La
Coi

t

a)
b)



Escriba un algoritmo que determine el porcentaje de variacifn del
precio de 1981 a 1982 para n modelos de automdvil., El porcentaje de
variacién esti definido como el Precio de-1982 menos el precio de
1981 dividido entre el precio de 1981. Se incluye en los datos un
nimero de models, como se indica a continuacida, y debe indicarse
comgc salida tanto la variacidn de precio como el nimero de modelo

y el precio de 1982. '

NUMERO - PRECIO DE PRECIO DE

DE MODELQ 1981(EN MILES) 1982(EN MILES)
10 L ©OEE L 200

20 Ls : - 300

20 L T ¢ 270

30 K I 500 . 700 -

30 Ks : 530 . 800

1) Elabore el diagrama de flujo

) Codifique en ‘lenguaje Fortran

z) Codifique en lenguaje Basic.

Elabore un algoritmo que calcule la altura mdxima de un proyectil
disparado sobre la horizontal; la férmula para dicho cdlculo es:
4o Vi sEN? o
ig

Jonde V es la velocidad inicial en m/seg, o es el &ngulo de disparo
(en rzdianes), Y g es la aceleracidn de la gravedad en m/segl.

-omo ‘datos de entrada se tiene:
.2 velocidad inicial Y el dngulo (o). .
‘omo salida debersi mandarse a impresién:

t Los datos de entrada
¥ La altura mixima

1} Codifique el algoritmo en lenguaje Fortran.

') Codifique el algoritmo en Fostran.

19

Los datos correspondientes al censo de 1000 ‘personas en un-centro de
trabajo son:’ :

*  Nfimero de'censq :
% Edad . :
% Sexo . {CLAVE: 1= Hombre, 2= Mujer)
¥ Estado Civil {CLAVE: 1= Soltero
s : . 2= Casado
. 3= Viudo

4= Divorciado
5= Unién Libre.)

Elabore el algoritmo gue muestre como salida el total de mujeres, el
tatal de mujeres solteras menores de 21 afios, el total de hombres di-
vorciados y el total de viudos, asf como una relacifn completa de to-
dos los datos proporcionados. - :

a) Ccéifique en lenguaje Fortran

b) Codifigue en BASIC.

La empresa "productos 007 5. A." Tequiere de la elaboracidn de factu-

ras para clientes; En compras al menudeo el costo bruto se calcula -

multiplicando precio por cantidad, mismo que serd igual al costo neto.

Para clieates que compran una cantidad de Qo > 2000u se efectuard un

25% de descuento sabre el costo bruto, obteni&ndose asi el costo neto.

a) Elabore el d;agfama de flujo que indique el procedimienta que mues-
- tra como salida: costo bruto, costo neto, nombre del cliente, can-

tidad pedida. (A imprimirse en 1a factura).
'b) Codifique en Fortran

c) Codifique en Basic.

g “1'.".";55"‘

-

S i SO

oo
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: 5 . ’ ; , sy k _ by A B
— Elabore un algoritmo que indique el procedimiento para obtener la i ~ Suma de Fuerzas.en el plamec.- i i
Z . aliza
suma de las dreas de 25 rectingulos cuyos lados varfan segon lo - T : ;n
B.s F yvue F/ sob fuerzas que actuan sobre un punto en el plano anWan Te
siguiente: ) 1* ~2* n
- o respectivamente. ! 1 -
. largo de 2 8 6 {incremento unitario) ! aigolos &y, e, “n p 2 : : e la corr
_ancho 'de 1 a § (incremento unitario) _ e ' . Elabcre un programa de computadora que nos pern1ta obtener 1:an1:o.mag.E
. = : . ) ‘ |
Coémo salida de &ste algoritmo deberi indicarse: : . n1tud como dngulo de la resultante, :
¥ drea de cada rectingulo 7 ; ; : : - ;
t suma total de dreas ol ‘ ! o . ¢ ; 7 ‘ o g o .l
. a) Codifique en lenguaje Fortran
- I
b} Codifique en BASIC. E
: FUERZA | COMPONENTE EN X| COMPONENTE EN Y R
— .1 manejo de cuentas vencidas de un almacén. : Il
i il - F, F; cos a; Fi1 'sen o,
Hay que aplicar una sancidn, por demora en los pagos, a los clientes - e - C
"con 30 & mis dias de retraso. El monto de la sancién se basa en el - | [ F; cos a2 "y Eg sen az £

saldo no pagado de la cuenta; si el saldo es menor que $10060, la san . Gl 1 2 g
.¢idn es del 2%, de lo contrario sc exige un 3%. El montc de la san- . : 3 "~ ' S
. : 5
" cidn se agregard en la siguiente cuenta que se envie al cliente, i

: Elab:
§i 1s cuenta tiene 60 dias & mds de vencimiento, se imprime sobre e- ‘ < v f ‘, corr
1lla una nota de amonestacidn. y ) ) ' pn Fn cos u; Fn sen a_ cicle

a) Elabore un diagrama de flujo que muestre como ejecutar el trabajo. . _ i
b) Codifique en Fortran ‘A 5 ‘ t I Fx : T Fy : , b) Codi:
¢} Codifique en BASIC. ' ' :

-~ Un vendedor de automéviles recibe una comisién sobre carros vendidos; = Jti Fx)? + (E Fr)* ! ‘-. i coRtl

si el awtomdvil vale mernos de 450,000, recibe el 5% de comisidnm, si s 8= ang tg —ZEy )

la venta es mayor de 500,000 recibe el 151. s = R :

a} Elabore un diagrama de flujo que muestre como sa1lda el monto de -
su comisidn y el nlmero de vehiculos vendidos y el precio de cada -
uno. R ) @ ‘ D) Codifique en BASIC.

b} Codifique en Fortran

©) Codifique en BASIC.

'a) Codifique en lenguaje Fortran




o 1a materia."Circuitos I" de la carrera de Ingenierfa Mecinica, se
1alizan circuitos con corriente alterna que por lo general involu-
ran resistencias, capacitancias e inductancias.

1 corriente en un circuito -esti dada por:

I

'R + (2-T-£-L - %H-f-c)z
= Corriente en amperes

= Voltaje, (VOLTS)

Resistencia, (OHMS)

Inductancia, (HENRIOS)

Capacitancia (faradios)

o mom o=
]

= Frecuencia (ciclos por segundo)

Elabore un diagrama de flujo que muestre el proceso para tabular
. corriente contra frecuencia, si esta iltima variard de 0 a 100
ciclos por segundo con incrementos unitarios.

Codifique el.algoritmo en lenguaje Fortranm.

Codifique en BASIC .
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" Una compafifa’ constructora desea elaborar un programa de computadora

que le permita obtener la tabulacién de las férmulas que relacionan
la carga de seguridad de una columna con su "RELACION DE ESBELTEZ",
Del manual de construccién las fSrmulas empiricas que-dan la carga
de seguridad en 2 intervalos, son las siguientes: - i

18,000 - 0.515 R para R<110
17,500 - para R > 110
. R? S
1""1"7‘3‘5‘3—’ :

'R=.Re1aci5n de esboltez (adimensional)
Carga de seguridad [Lbs/ian

[72]
n

a) Elaborar el diagrama de flujo que indique el proceso para calecu-
lar la carga si la relacidn de esbeltez se incrementari de 30 a
300 en incrementos de "10. :

i:b) Codifique en Fortran

c) Codifique en Basic

Un invéstig&dor del Instituto de Fisica de la UNAM, desea elaborar un

programa de computadora que tabule la férmula. :

T= 0
E:4

En 1a que T es el tiempo de oscilacién (segundos) de un péndulo cuya
longitud L variard de 6 a 72 in en incrementoszde 4 pulg. La acelera-

cidén debida a la gravedad es g= 386.088 in/seg”.

.a)  Elabore el diagrama de flujo'que'muestre el procedimiento a se-

- guir para obtener como salida T,

b) Codifique en Fortran

c) Codifique en Basic.

O NGEMIERA |
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=~ S5ia, b, ¢ representan los lados de un trifingulo, calcule su -
4rea mediante las siguientes f8rmulas: ’ ) e

s = (a+brcg) /2

. Aréa. ‘='(_s(“s -a) (s - -b)'(s‘ - 5-‘

"y obtenga la siguiente salida:

" Area

a) Codifique en lenguaje FORTRAN

b) Codifing en lenguaje BASIC

— Se ticne una muestra de n alumnos cuyas calificaciones de tres
- eximenes son las siguientes:

EXAMEN - EXAMEN 2 EXAMEN 3

ALUMNO 1
ALUMNO 2

ALUMNO n -

Calcule el promedic de cada alumno y el promedic general La--'
salida debera mostrar también los datos leidos. g

a) Codifique en lenguaje FORTRAN
b) Codifique en lenguaje BASIC . - &
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' - Elaborar un diagrama de flajo por medio del cuil se pueda deter-

minar la siguiente f6rmula:

..Az

x=. =

Se deber§ indicar la impresifn de los valores: "A" para diferentes

. valores de "y", "w" y el cdlculo de "x"; el proceso se detendrd en

el momento que x sea mayor & igual que 1000.

- En un grupo de la materia "Z", se encontraron las siquientes cali-

- ficaciones:
Alumno 1 50/100 Alumno 6 £0/100
Alumno 2 90/100 Alumo 7  85/100
Alumno 3 60/100 Alumno 8 40/100
Alumnc 4 . 65/100 Alumno 9 - 20/100
Alumno 5 20/100 Alumno 10

70/100

Se requiere de la obtencién del promedio de calificacicrnes con el
fin de analizar la situacidn en dicho grupo.

.a) * Elabore diagrama de flujo.

b) Codifique en lenguaje Fortran.
¢) © Codifique en BASIC.

1

i

iproduk

{En el
1

oI
t
T

i 1

T
§Supon;
Srrump:
;EIabo1

i
1

@) (
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produceidn de azficar: ; - Elsbore un diagrama de flujo que muestre el pProceso para determinar:
En el ingenio azucarero "x" se produce diariamente: : A ' * masa de la tierra ‘me' ) i l-‘\%'('-'-Ef*Ugﬂ'i;\ ) ’
n, sacos de 50 kg.r e ; C = .. .« volumea de la tierra’¥ - _ fw T e . :
. | i S A GNE A A
ns sacos de 60 kg. ‘ ) . 5 s densidad media de la tierra’gq : i l ; o o
n3 - sacos de 70 kg. L 5 - ‘ aggLi&?Eﬂﬁ
™ _ Si las férmulas a utilizar son: el
ny saces de 80 kg. o ) - ; ' ' :
ns  sacos de 90 kg. ' e e © F=g¢ B G: cte de gravitacisn (6.67 x 10® —4ina cm
d , } i R2 . K gmz
ng. - sacos de 100 kg. o R: radio entre masas, :
o : g = — m-R? F: fuerza gravitatori
uponga una produccifn variable de sacos (segiin pedido diario), ininte- . .3 ’ g a3
’ (: densidad media,

Tumpida durante todas las semanas del afio (Lunes a Viérnes).‘
ilabore un programa de computadora que obtenga:

1) El total de sacos de 50 kg. por n afios ‘ i i

y se sabe que la tierra "atrae a la masa de up gramo con una fuerza de

2} El total de sacos de 60 kg. por n afios . N 7
980 dina", y la distancia entre este gramo y el centro de la tierra es

-3) EI total de sacos de 70 kg. por n afios ' £ - :

6 380 km.
4} E1 total de sacos de 80 kg. por n afies ‘
5) El total de sacos de 90 kg. por n afios o a) Codifique en Fortran
6) EL total de sacos de 100 kg. por n afics . ) b) Codifique en BASIC.

7) E1 total de kg. vendidos en n afios. ‘
: Elabore un programa de computadora que obtengaAlas sumas de nlmeros

) Codifique en Fortran - impares y pares de un conjunto de valores leidos, compare dichas su

)} Codifique en BASIC. mas y- determine cual es mayor. Cémo resultado deberd imprimirse:
v Datos leidos -
% Suma de parés

" ¥ Supa de impares

%- La suma ge mayer valos agregando un letrefo al respecto.

a) Codifique en .lenguaje Fortran

b) Codifique en BASIC..




‘= Elabore un programa para toﬁputadora que genere a partir de una matriz &
arreglo lefdo, una matriz en la que solanente la diagonal principal con-

tiene valores y los demis valores son "cero", Imprima tanto la matriz lef

da como la matriz generada.

ORDEN- N x N

. -~
d11 a3z 213 ..., 3N
421 822 223 .... @20
é;l a3z a33 aess A3M

ARREGLO
MATRICIAL
A(I,J)=

e -

_ an: anz any .... ann

‘a) Codifique en Fortran

b) Cedifique en BASIC.

~ Dentro del 51gu1ente Arreglo Matricial de costos de mantenimiento a -
cierto tipo de mfquinas, se requiere localizar el costo més alto, in-
dicando que m&qulna fue y en que mantenimiento.

MAQUINA . MAQUINA . MAQUINA MAQUINA

M 2 8 o n
Ma;t ‘ -.X11 I S k;z . X1a : k;n——
Magt Xenw = Xaz o . Xiy ._l ' Xan
‘Magt X1 | x,% o :‘ X33 . Xam
ﬁaﬁt_ Xn; ) Xna ' ¥ny - :ﬁnﬁ

Xij= Costo del mantenimiento "i" a la miguina "j".
Obtener el resultado de la siguiente forma (Empleando Indices)

“El costo mayor fué de A(I,J) ' pesos, el mantenimiento fué el nGmero
I Yy es de la miquina_ J 5 C

a) Codifique en Fortran - b) Codifique en BASIC. -

" orden (3x3).

b Codifiquereh lenguaje BASIC.

Elabore un programa en que obtenga la multlpllcac1on de 2 matrlces de -

Imprlma 1as dos matrices @atos de entrada), asi como la matriz ohten1
da- al mu1t1p11car dichas matr1ces. :

4 3 ‘ ~ FORMA DE_IMPRIMIR

7 3 SR "MULTIPLICACION DE MATRICES™
- "MATRICES DATOS. (3x3)“

o "MATRIZ A" . ' ‘

i
(-]

A (I,0)

4 3 1
_ F. B B
LI I =
' : A UMATRIZ B"
2 3 4
S 6 .7

B (I,JJlA

n
o en

8 9 10
"MATRIZ RESULTADO, C"
Ciy Cr2 Cya
C21 C22 Cay
Cy1 Cyz Ciy

a) Codifique en leﬁguaje‘Foftran
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fces- de i ) : TEMA iv P : o " La estructura de la instruccifn READ es.la siguiente:
: READ(n,m)- Lista
: : : : ) donde:
obteni - Cu#iles son los elementos de programacifn en.FORTRAN? :
; : : a) -READ indica
) - . b) n es nimero entero que indica
; Explique brevemente cada uno de diches elementos &) m'eg - )
\TRICES™ . .

&) Liste indica un conjunto de

* a - - z
En fortran que se entiende como variable entera alfanumérica? g i : :
¢ i \ En la instruccidn READ, m hace referencia a

i i : : " que se define como ¥ i nos indica

i ¢ ¥y por consiguiente una variable real alfanumér;ca? ) :
o : Por lo tanto si consideramos la Siguiente instrucciém:

READ(S,10) X,Y,N

Cudl es 1a diferencia entre variable simple y de doble p?eciéiﬁni . i elia (5;10) TR

mientras que X,Y,N constituyen

$Qué operadores emplean las operaciones bisicas en Fortran? :
: La declaracitn PORMAT, que generalmente acompafia a una instruccién -
READ, tiene la siguiente estructura: ° ‘

¥y 1a jerarquj‘_a es m FORMAT( Ebpeai{i_cacianaé )

donde: m es

¥y Eapecificaciones se refiere a

r 2 2 2
En que forma afecta a las operaciones el uso del paréntesis?

Las Espeelficaciones pueden ser:

a) De tipo I, para

D& un ejemplec de lo que se entlends por aritmitica entera
b) De tipo F, para

¢) De tipo A, pafa

En el caso de las funciones de biblioteca consulta el manual de 1a

A
d) De tipo E, para
H

computadora y anota las mids comunes
: s para

e)] De tipo

o ¥ - . .
e indica que se entiende por funcidn:




La especificacifn de tipo I, se ut1111a para varlables de la lista Tenemos la siguiente lista de .variables en una instruccién de entradg
" que hacen referencia a datos que son ' — i i
Su forma general es: Iw ‘ o ombre de la varléble . RANGO PARA EL DATO ENTRE
donde w significa ' . W LUNA ; -99.9 y 9999.99
Por ejemplo: I5 se interpreta como ' XOLA ' : 10.5 y 110.25
' La siguiente instruccién - EBEA : 11.8 y 1930.55
‘ READ(S,20) MAT Estructure la instruccién de entrada asi como la correspondiente decly :

20 FORMAT(I2) ; : racién FORMAT.
Se interpreta de la siguiente forma: ' '

En programacidn se utiliza con frecuencia la notacidén cientifica & ex-

Mientras que en: - ) E:nizciiiéugg:tgsggrﬁgfacién cualquier némero puede convertirse a ung
READ(S,21) LOT, MAT Fi 108
. aparecen dos elementos en lista, y el formato puede especificarse me- dondes
diante: _ . Y es un niimero real entre -1 y 1
20 FORMAT(I3, I3) £ es un nimero entero
$i LOT y MAT tienen la misma especificaciédn, '1Cémo podemos 51mp11f1- gg;neégmglu, el.numero k43,20 se pueds cxpresar segin ssta “Gta
su correspondiente declaracifn FORMAT?; indiquelo a continuacién: i 0. x 10
21 FORMAT( o) En este caso? y= 0.
Estructure una instruccidn para leer un dato cuyo vango oscila entre B=

100 y 9000. Este dato no tiene parte decimal. El siguiente ndmero

-0.000089
La- forma general de la especificacign de tipo F és: Fw.d se exprasard como
donde aqui
W es . Y=
d es el nlimero de f=
Por ejemplo F7.3 se interpreta como + En FORTRAN, 1la notacidn .-Y x 108

pasa a ser

La siguiente instruccidn de entrada. i —
considerese el niimero 852.35 cuya mnotacifn cientifica es:

READ(5,120)PUMA. 0.85235 x 10°

120 FORMAT(F7.3)
Por consiguiente ;Cudl es su notacifn en Fortran?

(Cémo se interpreta?

U

o~ e e
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considere el nfimero siguiente:

0.0085

- escriba su notacidn cientifica a continuacidn:

asimismo su netacidn exponencial en FORTRAN

La especificacién anterior sirve tanto para entrada de datos como -

para salida de resultados, pero preferentemente se utiliza asociada

a una proposicién de salida, para magnitudes muy pequefias o muy gran
- des, o bien cuandc uno ignora el rango del resultado.

Por ejemplo, 51 se tiene:
READ(S, 125) G@L

y el valor de G3L nsc11a entre 0;333 x 1074 y 0.70 x 10%, estructu-
re la instruccidn de entrada utilizando la especificacidn E,

Los resultados cbtenidos durante el procesamiento y contenidos en -

las localidades de determinadas variables, deben ser impresos por -

la computadora. ¢Mediante cufl instruccidn se realiza?

La- forma general de la instruccidn WRITE es la sigulente:
WRITE(n,m} Lisfa

*donde :

a.- WRITE indica

b.- "n" es un nfimero entero que indica

c.- "m" es

d.- Lista indica un conjunto de

Toda instruccién WRITE requiere de una declaraciﬁn FORMAT..

Por ejemplo, sea la siguiente instrucc16n WRITE, con su correspon-
diente. FORMATO

WRITE (6, 122) A, B
122 FORMAT ( {HO, F8.1,

Dibuje la esiructura de impresién

F10,2)

27

Para aumentar la-legibilidad, de los resultados se introduce la
especificacidn "nx".

dOn@e

X indica

n indica

Consideremos lo siguieate:

122 - FORMAT (3x, F8.1, 5x, F10.2)
Dibuje la estructura de impresién

Para la siguilente salida:

XXXX . XX XXX . XXX Y RXKK v KKHAK

iCuil es la declaracién FORMAT asociada a la misma?

Supongamos que los valores de A y B se desean escribir en rengla-
nes diferentes, es decir en columna. En este caso, fcémo podemos

indicar el salto de renglén?

Consideremos la declarac1on FORMAT que indique como se puede escri
bir los valores de las variables Ay B en d1ferente rengldn, nues-
tre esta versidn del formato: ;

Dada la siguignte instruccién:
WRITE(6,125) M,X,Y

y conociendo que:
M Tlene un valor que oscila entre 10 y.100

X Eatre 0.1 y 100.00

Y Entre -99.99 y 99.99

. Ademis, se desea imprimir resultadosen columna separados 5 espacios

del borde del papel cada uno. ;Cudl es el formatu asociado con este

"WRITE?

Se dan 5 juegos de valores para las varlables a,b,c, m y n, concent

trados en 1a sjguiente tabla.




DATbS ! a  ' b ¢ .om b
tér, juego  -87.17 150 0.0200 10 1
' 2do. juegs . SO 200 0.105 20 7
Jer. juego _202.56 115 0.010 - 17 - 3
4to. juego ' -1992.8 118  0.085 .31 2
Sto. Jjuego 390 120.43 11.054 28 9

Elabore un programa que "lea" estos datos (un juego por tar]eta) b
que los "escriba' baJo las 51galente5 cond1c10nea

1) Los yalores de a, b y ¢ en un ;englon, y en el siguiente los de
mnymn.

2) Para la impresidn de los valores de "a" utilice la especifica-

c1on de tipo E, para las demds anallce los datos y 'derive de -
ahi la especificacidén pertinente.

3) En la impresifn deben aparecer el valor numérico y la variable
asociada, para cada dato.

- 4) Dentro del progréma incluyé una instruccidn de salida que impri--
ma su nombre y la fecha de la realizacidn del proegrama.

" La bifurcacidén implica alternativas de cilculo. Por ejemplo, para
determinar las raices, de una ecuacién de segundo grado, la alterna
. tiva en funcidn del descrlmlnante

D= h?-4ac.
Se sabe que si ) ) . . .
a) D=0 ‘Las raices son
b)Y D

c) D < U_

0 © Las raices.son.

Las raices son

Fara ilustrar grdficamente la bifurcacidn en fuacidén del estado de
alguna condicidn se usa

"Es posible expresar en FORTRAN 51tuac1ones de bifurcacidn que depen
den de alguna condicidn. Para ello, se utiliza el IF aritmético.

La estructura de dicho IF es la siguiente:
IF("expresidn aritmética™) ni, n2, 0

28

©5i A-B>0 implica que:

_donde

a) IF indica

b) "expresién aritmitica" se refiere a

E) Ny, N2 ¥ N3 indican ]

Lz interpretacidn de la proposicidn [F generalizada en el problera
anterior es la siguilente

a) 8i "expresidn dritmética''x 0

b} S5i "expresidn aritmética''=10
c) $i “expresidn aritmética™> 0
Como se Interpreta la 51gulente 1n5tru¢¢1on?
_IF(A-B) 10,15, 20

Si A-B< 0 implica gque:

Si A-B=0 implica que:

represente grificamente la instruccidn anterior.

es 1a de transferenciade control

Otra pr09051C1on muy ligada al IF,
GF T0 n

1ncond1c1onal & G T@. Su forma general es la siguiente:

donde
Gﬂ Tﬂ 1nd1ca

y "n? 2s

Esta propesicidn permite alterar la ejecucidn secuencial de las ins-
truccienes que componen un programa, estd aseciada ala bifurcacidn
v el "salto" sobre determinados sectores de un programa Asimismo,
permite construir estructuras iterativss. D& un ejemplo:

i ;Cémo
‘mite

cIndig

- En 1z
detéc

"t IF(GI

L IR(Z
CIF(2i
P LE(S
1E(G.
| IF(C
i IE(S
| IE(C

I Cont
La i
a) L
1 L
c) L




|La parte iterativa de un proceso de célculo puede ejecutarse median

te 1a combinacidn de IF

y GO T@ 6 bien mediante el ciclo iterati
vo - 11amado7 .

Un contador permlte tambiZn efectuar procesos 1terat1vos, y consta
fundanmentalmente de tres elementos, 1ndlquelos a continuacién: .

- 3Cémo se llama la proposicidu de t1ansferenc1a condicional que per-

““mite Ia ejecucidn de una v otra alternativa?

- Indique y explique la estructura de dicha proposicidn:

-- En la siguiente lista de proposiciones IF algunas contienen errores,
. detéctelos e indique 1a razén de 1la no validéz. :

PROPOSICION VALIDA? RAZION DE LA NO VALIDEZ

- IF(GAMA-RO) 10, 20, 30

S IF(50.2-B*9) 1,
. IF(GAMA-17.5)10,
" IF(SUMA=z+y)5, 6, 8
- IF(C-D*B)8, 0, 9

" Conteste con verdadero (V)

" 1F(Z-3-2) 5, 5, §

IF(20430) 6, 7, 80
7, 6
IF(GAMA**3)3, 4

10, 20

& falso (F).

La iteracién es:
: 2) La ejecucién.de cualquier proposicion (' }
_'b) La asignacién repetida ( )

gc] La repeticidn de un subconjunto de'proposiciqnes de un programa { }
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d] Un proceso en el cual se replte varias veces determlnadas operac1o
nes de un célculo )

e] Un contador es una estructura alporitmica que perwlte controlar
un proceso iterativo ( ]

La proposicién D@ tiene la siguiente estructura general,

pgn I=n
Conteste la 51gu1en%e
n indica ?

I indica

ni indica
n; indica

wad o [ om0 [

n; indica

Por ejemplo para efectuar la sumateria de N niimeros reales, ges vili-
do el 51gu1ente conjunto de ptop051C1on°s? (explique si hay falla, el
por qué?)

SUMA= 0
D@ 5I=1,M

" DEAD(5,20) y READ(S5,20) Y

SUMA=SUMA + Y

iQué tipo de proposiciones pueden numerarse?

:(En qué caso utiliza la proposicidn CONTINUE?

iQué entiende por nidos de "DO'S"? Ilustre con un eJemplo la respues
ta, "

‘iCuiles son los casos no vdlidos de an;damlento de DO'S? Construya un

eJemplo

iQué se conoce como variable con indice?

Explique cual eé el uso de la declarécién DIMENSION

En general,

en nombre de un arregle undimensional tiene la siguiente
forma: : .

nombre(indice)

donde:

"fombre" es ?




"indice" hace referencia a

Los arreglos bidimensionales, asociados a las matrices, tienen como
referencia genérical ‘ )

Nombre(indicel, indice2 )

donde "Nombre" significa’

indice] indica

indice2 indica

los paréntesis sirven para

Si un programa emplea tres arreglos de 50, 20x25 y 45 x12x?écomo pue-

de declararse esto en dicho programa?

Cémo recibe la informacidn un subprograma?’

La informacibén entre un subprograma y un programa principal y vice
versa tiene una correspondencia en sus variables, Explica dicha -
correspondencias ' :

axplica si es vdlido cambiar los nombres de variables y el modo___
entre programa y subprograna?

Es permitido emplear una declaracién DATA en un subprograma?

Explica como funciona el DATA

Existen varias declaraciones que permiten reservar memoria para a-
rreglos?
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- Como se emplean las variables complejas en fortran?

Cuil es el empleo de 1as declaraciones INTEGER y REAL ?

da un ejemplo :

. En el caso de subprogramas cuando se emélea la declaracida COMMON ?

La forma general del COMMON es:
COMMON "lista"

en donde "lista' es

Supongamos un programa principal que emplea:
COMMON 2(S), R,N, T(2,2), K

¥ un subprograma que menciona:
COMMON R(6), M, W, X, Y, Q,_tx

Explica si hay error, {como se interpreta 7

Cu3l es la diferencia entre un subprograma FUNCTION y un -subprograma
SUBROUTINE?

-

Cuil es la conveniencia de emplear disco & cinta para el manejo de -

informacién?

Coémo se define un archivo?

y un registro?

Cu?

Exj



TEMA VI

‘Cufles 5037105 elementos del lenguaje Basic ?

_Explica brevemente cada unc de ellos_:

f Cufintos rigos ‘de variables se comocen y como se identifica cada una
, de ellas? Da ejemplos

Cuil es la jerarquia al ejecutar operaciones?

., Que se entiende.por argumento de una funcidén de biblioteca y como se
~ define dlcha funcisn ?

" Da un ejemplo de las instrucciones de entrada, asi como una explica
cidn de su forma general

Para que se usa la proposicidn RESTORE_?

.L Una instruccidn de salida es aquella que

y su forma general es

Cuando necesitamos limeas en blanco entre lineas de resultados, que
© podemos emplear?

. Como puede 1mpr1m1rse los resultados mds espaciados entre 51 3§ mas
cercanos en una misma iinea ?

. Para indicar que una linea es un comentario en nuestro programa fuen

i te jQud instruccién se usa?

| da um ejemplo:

Cuales tipos de transferencias de control se tienen?

Cudl es la forma general del QN GOTO?

y como funciona ?
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Cuintos

Cuiles son las reglas &

B

operadores de relacisén se emplean con la proposicién IF THEN?

y cuales son ?

da un ejemplo:

Explica como Se usa el IF-THEN-ELSE

Cémo y para qué se define una variable con indice?

Cuando se usa la declaracién para reserva de memoria?

Cuil es el simbolo de diagramz de flujo empleado para la

instruccidn.
iterativa?

Una instruccida iterativa puede emplear incrementos fraccionarios §
negativos ?

Explica como funciona dicha instruccién ?

-

restricciones en una instruccidn iterativa?

Para qué se utiliza la instrucci8n NEXT?

Explica los ciclos iterativos anidados y sus condiciones de anidamien
to : B
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En el caso de lectura de arreglos de 2 dimensiones, cual es la ‘ - " TEMA VIL'
forma mis simple para leer? - '

- Programe en calculadora la obtenci&n del resultado de las. siguie:
tes expresiones: 3

Como se "usa™ ' MAT PRINT ? -
. . - . o (m|-m2)-g‘
Cuil es la ventaja de emplear un subprograma? a= ———
: ) m,+m
172
Cémo se llama a ejecucidn a una subrutina en BASIC ? . g= - 24
: : . a

_ Con los siguientes valores.
Qué sucede al finalizar una subrutina ?

o, = 16 gr, m,= 15 gr. ¢
i
g= 9.81 m/seg?
Una funcidén que consta de una sola instruccifn es :
d= 1lm ]
‘ : ; ‘ i
& < Sl . - Escriba un programa para calculadora que mita calcular el valor!
Cuales tipos de funciones (no de biblioteca) se tienen? preg P que per T

'Y segin lo siguiente:

Y= (a+b)-(c+d1 sia>0

Da un ejemplo de cada una y= .atb sia=20
ctd
Y= atb-ctd sia>d

- Elabore un programa para calculadora programable que nos permita 1y
valuar la f&rmiula
F1 . b1

Fa

b2=

que indica cuanto debe valer el brazo de palanca "bz" para gue el:
guiente sistema esté& en equilibrio.

Yoy ba

b, Rz 1 F2

y considere como datos F1=-80 i b1ﬂ6cm, F2=-120

- Elabore un programa para calculadora programable que obtenga el re:!
tado numérico de las siguientes f&rmulas:

VT= Wer . (velocidad tangencial)

i ) . | A= Wir z (aceleracidn normal)




gue corresponden a un movimiento circular uniforme
Pruebe el programa con n=5 cicles/sed.

w= 2T n; .(velocidad angular)

"

R e e

r= 30 cm
- Evaldie mediante Un programa para calculadora programable,la f6rmula
£ de la Gravitacidén universal: #
! : : memy ' . )
! 4 F= G F = Fuerza de atraccibn
) - . ‘ entre las masas (New

ton) .

d = distancia entre cen-.
tros (mes).

k A ; l G = de-de ?raVLtac1on=GG7
x 1077 ni(kg.seg?).

Suponga masas unitarias de lkg gseparadas de sus centros de gravedad

ar: . ~ La f6rmula que permite calcular la energfa calorifica que se despren
de con el paso de la corriente eléctrica en un conductor con resis-

tencia Ries la siguiente::

E= IiR-t : {Ley de Joule)

il E {energia de Joules}, I [corriente en ampers) R (resistencia en Ohms,
t (tiempe en seg.) y Se tiene que 1 ‘calorfa =4¢18 Joules.
Elabore un programa para calculadora que calcule dicha energia E.

~ Para el proceso mostrado en el siguiente diagrama de Flujo:

INVCLO

el

Elabore el programa de calculadora que permita obtener la salida mos
trada.






